

为您提醒

自治区消费者协会联合五省市消费者权益保护委员会、保护消费者权益委员会、消费者协会发布“双节”消费提示：

拒绝过度包装 践行绿色消费

本报讯(记者 祁晓燕)为让消费者更健康、更科学地享受美食,营造绿色、环保、节约资源的可持续消费环境...

树立“安全实用、节约资源、绿色简约、消费友好”等新消费理念,开发简约适度、绿色低碳、文明健康的包装设计...

加强引导,诚信经营。有关行业协会应加强行业自律和行业指导,加大对国家法律法规和强制性标准的宣传力度...

积极监督,及时举报。广大消费者应争当抵制浪费、厉行节约的监督和践行者,拒绝购买过度包装食品...

价”月饼、茶叶类产品。根据标准规定,月饼包装层数不得超过三层,包装不应使用贵金属和红木材料...

拒绝攀比,反对浪费。消费者应树立科学理性的消费观念,摒弃“面子”心理,拒绝为过度包装买单...

浪费。正规渠道,理性选购。消费者应注意查看产品的外包装是否完整、清洁,查验相关信息是否规范、完整、清晰...

保存凭证,依法维权。消费者应主动索取发票、收据等消费凭证,收集并保存好促销宣传、产品介绍、支付信息、聊天记录、商家承诺等信息...

我为群众办实事

赛罕区接诉即办指挥调度中心 解决农民工烦“薪”事 当好服务贴心人

本报讯(记者 杨彩霞)近日,赛罕区接诉即办指挥调度中心组织赛罕区人民检察院、赛罕区住建局、赛罕区人社局、赛罕区根治办、市人社局综合执法支队四大队,就建设公司欠薪投诉现场督办...

现场议定因工程质量不达标扣除部分费用导致实际支付金额与合同约定不符的投诉,由建设方提供相关凭证,赛罕区住建局按照接诉即办工作要求进行督办...

宽巷子社区

为居民帮办代办1300余件大小事

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 费娟)联系相关单位解决居民下水管道堵塞问题,为卧床退役老兵上门办理优待证,帮行动不便、儿女不在身边的老年人上门办理高龄认证...

“大爷,您别着急,我们上门帮您办理优待证申请...”家住祥和一区的大爷是一名退役军人,长期患病在床...

迎新中路社区

为老爱心团队“随叫随到”解民忧

本报讯(记者 刘沙沙)“前些天我家下水堵了,幸亏有小区的为老爱心团队免费上门帮我修理,真是解决了我的一大麻烦...”家住迎新路街道迎新中路社区团结小区的居民李吉庆大爷逢人就夸社区为老爱心团队...

“迎新中路社区以老旧小区为主,居住的也多是老年居民,需要社区给予更多的关怀。”迎新中路社区党委书记张强告诉记者,为更好地解决老人生活问题,社区联系有一技之

时限内未支付的建设项目按照相关规定进行处罚。截至目前,已支付欠薪工单30条,除争议工单外,其余欠薪工单将于年底前支付完毕。

据了解,今年以来,赛罕区接诉即办指挥调度中心12345热线共受理拖欠工资类诉求2448件,已办结1126件,处办中1322件。该中心秉承“群众利益无小事”理念,聚焦群众烦心事,用心答好民生服务卷...

待证,老人着了急,但因行动不便无法前往社区。得知老人情况后,代办员上门服务,帮助彭大爷完成了信息核实及相关内容的拍照上传...

截至目前,社区已形成了“15分钟便民服务网”,能提供党建、社保、医保、计生、就业等40项高频民生服务事项。特别针对老年人、残疾人等行动不便的特殊群体,提供入户上门帮办代办等服务。

我区圆满完成2023年高考录取通知书寄递服务保障工作

本报讯(记者 宋向华)截至目前,我区对有录取通知书寄递需求的50所高校公布的内蒙古普通高校实现了服务全覆盖,共收寄录取通知书特快专递邮件199335件...

为确保我区考生安全、及时、准确收到高校录取通知书,维护考生合法权益,自治区邮政管理局持续强化监管与督导,压实邮政企业主体责任...



近日,由市第一医院医务部联合门诊、心血管内科、内分泌科等多个临床及医技科室的10余名专家组成的专家团队在土左旗大营中心卫生院开展了“服务百姓健康行动”义诊活动...

■本报记者 梁婧媛 摄

武川县:打造一流营商环境 推动民营企业高质量发展

优化营商环境进行时

本报讯(记者 云艳芳 通讯员 高巍)近年来,武川县针对县域内民营企业的实际困难,深入推进“放管服”改革,从制度设计入手,着力构建“亲”“清”新型政商关系...

武川县充分发挥创业担保贷款引领作用,加大信贷投放,主动对接县域小微企业金融需求,普惠小微企业贷款余额5.52亿元,较上年同期增长8.8%...

武川县不断完善以创新型中小企业、“专精特新”中小企业和“专精特新”小巨人企业为主体的梯度培育体系...

成层层递进、梯度培育的发展格局。截至目前,共上报培育8户专精特新“小巨人”企业...

今年以来,武川县积极争取各级各类衔接、帮扶资金共2.25亿元,共实施现代农牧业项目62个,围绕“两麦一薯一羊”、乡村旅游、中药材等优势产业...

目前,武川县委、政府正在积极探索和打造“两麦一薯”(燕麦、藜麦、马铃薯)特色种植、科研生产融合发展示范点样板点,以点带面、点面结合树典型...

人机防及电商物流等服务。在原有120家社会化服务组织基础上,新增承担社会化服务组织20家。探索整村托管服务试点,发挥村集体经济组织牵头作用...

今年以来,武川县积极争取各级各类衔接、帮扶资金共2.25亿元,共实施现代农牧业项目62个,围绕“两麦一薯一羊”、乡村旅游、中药材等优势产业...

今年以来,武川县积极争取各级各类衔接、帮扶资金共2.25亿元,共实施现代农牧业项目62个,围绕“两麦一薯一羊”、乡村旅游、中药材等优势产业...

《内蒙古自治区安全生产条例》

第三十五条 生产经营单位将生产经营项目、场所、设备发包或者出租给其他单位的,应当对承包、承租单位的安全生产工作实行统一协调、管理,明确生产作业风险和安全管理要求,监督其健全落实安全生产规章制度和措施...

第三十六条 生产经营单位应当为从业人员无偿提供符合国家标准或者行业标准的劳动防护用品,并指导、监督从业人员按照使用规则佩戴、使用。

生产经营单位应当将购买和发放劳动防护用品的情况建立台账,并存档。

第三十七条 人员密集场所应当符合下列规定:

- (一)重点安全防范部位设置明显的安全警示标志,配置消防设施、设备,并保障正常使用;
(二)配备检测报警装置以及应急广播、指挥系统和应急照明、消防等设施、设备,并保障正常使用;
(三)按照标准设置备用电源,选用、安装电气设施、设备,规范敷设电气线路;
(四)辨识危险有害因素,规范危险物品使用和管理;
(五)容纳人数符合核定数量;
(六)法律、法规规定的其他情形。

(未完待续)

法治政府建设应知应会知识问答第三十一期

法治政府创建

1. 优化公共服务对便民服务热线的要求是什么?

答:市级政府建立便捷高效、规范统一的12345政务服务便民热线,除110、119、120、122等紧急热线外,按上级政府部署将其他非紧急类政务热线整合,实现政务咨询投诉举报等统一受理、按责转办、限时督办、办结反馈...

2. 行政机关公开政府信息,应当坚持哪些原则?

答:应当坚持以公开为常态、不公开为例外,遵循公正、公平、合法、便民的原则。

3. 行政机关不得在什么时间实施行政强制执行?

答:夜间或者法定节假日。

4. 什么是行政强制执行?

答:是指行政机关或者行政机关申请人民法院,对不履行行政决定的公民、法人或者其他组织,依法强制履行义务的行为。

5. 行政强制执行方式有哪些?

答:加处罚款或者滞纳金;划拨存款、汇款;拍卖或者依法处理查封、扣押的场所、设施或者财物;排除妨碍、恢复原状;代履行;其他强制执行方式。

6. 在行政强制执行中当事人享有哪些权利?

答:享有陈述权、申辩权;有权依法申请行政复议或者提起行政诉讼;因行政机关违法实施行政强制执行受到损害的,有权依法要求赔偿;因人民法院在强制执行中有违法行为或者扩大强制执行范围受到损害的,有权依法要求赔偿。

7. 行政强制执行是否可以委托其他组织行使?

答:行政强制执行由法律、法规规定。

定的行政机关在法定职权范围内实施,行政强制措施不得委托。

8. 行政强制措施由哪些人员实施?

答:行政强制措施应当由行政机关具备行政执法资格的行政执法人员实施,其他人员不得实施。

9. 实施行政强制措施应遵守哪些规定?

答:实施前须向行政机关负责人报告并经批准;由两名以上行政执法人员实施;出示行政执法证件;通知当事人到场;当场告知当事人采取行政强制措施的理由、依据以及当事人依法享有的权利、救济途径;听取当事人的陈述和申辩;制作现场笔录;现场笔录由当事人和行政执法人员签名或者盖章,当事人拒绝的,在笔录中予以注明;当事人不到场的,邀请见证人到场,由见证人和行政执法人员在现场笔录上签名或者盖章;法律、法规规定的其他程序。

10. 音像记录重点记录哪些内容?

答:现场执法环境以及行政执法人员检查、取证情况;当事人、证人、第三人等现场有关人员的体貌特征和言行举止;与行政执法相关的重要物品及其主要特征;以及其他证据;行政执法人员有关人员、财物采取行政强制措施的情况;行政执法人员现场制作、送达行政执法文书的情况;根据实际应当记录的其他内容。(未完待续)

加强法治政府建设 努力构建和谐法治社会

中华人民共和国安全生产法

负责事故调查处理的国务院有关部门和地方人民政府应当在批复事故调查报告后一年内,组织有关部门对事故整改和防范措施落实情况进行评估,并及时向社会公开评估结果;对不履行职责导致事故整改和防范措施没有落实的有关单位和人员,应当按照有关规定追究责任。

第八十七条 生产经营单位发生生产安全事故,经调查确定为责任事故的,除了应当查明事故单位的责任并依法予以追究外,还应当查明对安全生产的有关事项负有审查批准和监督职责的行政部门的责任,对有失职、渎职行为的,依照本法第九十条的规定追究法律责任。

第八十八条 任何单位和个人不得阻挠和干涉对事故的依法调查处理。

第八十九条 县级以上地方各级人民政府应急管理部门应当定期统计分析本行政区域内发生生产安全事故的情况,并定期向社会公布。

第六章 法律责任

第九十条 负有安全生产监督管理职责的部门的工作人员,有下列行为之一的,给予降级或者撤职的处分;构成犯罪的,依照刑法有关规定追究刑事责任:

- (一)对不符合法定安全生产条件的涉及安全生产的事项予以批准或者验收通过的;
(二)发现未依法取得批准、验收的单位擅自从事有关活动或者接到举报后不予取缔或者不依法予以处理的;
(三)对已经依法取得批准的单位不履行监督管理职责,发现其不再具备安全生产条件而不撤销原批准或者发现安全生产违法行为不予查处的;
(四)在监督检查中发现重大事故隐患,不依法及时处理的。(未完待续)